5.letnik, Poskus in dogodek Il 12.01.2021

Vrste dogodkov:

1. Gotov dogodek — zgodi se v vsaki ponovitvi poskusa, OZNAKA: G

2. Nemogo¢ dogodek — ne zgodi se v nobeni ponovitvi poskusa, OZNAKA: N

3. Slucajen dogodek — v nekaterih ponovitvah poskusa se zgodi, v nekaterih pa ne in ne moremo z
gotovostjo reci, ali se bo v doloéeni ponovitvi poskusa zgodil ali ne

Primer:

Gotov dogodek bomo oznatili z Gl nemogoé dogodek paz N

Spodaj so zapisani dogodki pri metu igralne kocke. K vsakemu dopisi S | G ali
N .

D Kocka pokaZe vet kot 3 pike.
D Kocka pokaZe prastevilo, vecje od 5.
D Kocka pokaZe manj kot 7 pik.

[ | Kocka pokaze liho mnogo pik.

Primer:

Kateri od naslednjih opisov so dogodki za dani poskus?

Poskus 1: Hkrati viZemo dve na videz enaki kocki.

_! Kocki pokaZeta 2 in 6 pik.

O Zaporedoma pade 6, 5, 4 pike.
O Vsa] ena kocka pokaZe 5 pik.
U vsota pik je osem.

") Kocka pokaZe 4 pike.

Nasprotni dogodek dogodka A je tisti dogodek, ki se zgodi, ko se v neki ponovitvi poskusa ne zgodi
dogodek A.

Oznaka: A
Primer: Poskus: met kocke:

- Dogodek A: padlo bo sodo Stevilo.
- Nasprotni dogodek: 4 je:

Dogodek in njegov nasprotni dogodek sta nezdruzljiva (se ne moreta zgoditi hkrati, to je ob isti
ponovitvi poskusa).

Primer: Poskus: met kocke: nezdruzljiva dogodka:

- Pade liho stevilo pik
- Pade veckratnik stevila 2



Dogodek Al je zdruzljiv z dogodkom Bl natanko tedaj, ko se lahko
zgodita hkrati. V nasprotnem primeru sta dogodka nezdruzljiva.

Zgled

Ce iz kupa kart izvleemo eno karto, se lahko zgodi marsikaj. Tu je nekaj
slu¢ajnih dogodkov.
At Izvlekli smo rde¢o karto.

B! lzvlekli smo asa.
C} lzvlekli smo krizevo karto.

Premisli, ¢e so naslednje trditve pravilne.
Dogodka Alin B sta zdruZljiva.

Drzi. O Nedrzi O

Dogodka Alin Csta nezdruZljiva.

Drzi. O Nedrzi O

Elementaren dogodek (= izid) — dogodek, ki se lahko zgodi na en sam nacin
- Vrzemo Stevilo 2 pri metu kocke
Sestavljen dogodek — iz dveh ali ve¢ nezdruZljivih, a mogocih dogodkov
Izidi ali elementarni dogodki, iz katerih je nek dogodek sestavljen, so ugodni za ta dogodek.

- Vriemo sodo Stevilo; ugodni izidi za ta sestavljen dogodek so trije: Vrzem 2, VrZzem 4 in VrZem 6.
- Vrzemo Stevilo, ki je deljitelj Stevila 6; ugodni izidi za ta sestavljen dogodek so Stirje: Vrzem 1,
Vrzem 2,\IrZem 3 in VrZem 6.

PresStevanje izidov (elementarnih dogodkov)
Stevilo izidov = na koliko nacinov se lahko zgodi... - kombinatorika

V' nadaljevanju je zapisanih nekaj poskusov, ki imajo kanéno mnogo izidov.
FPremisli, koliko jin je, uporabi znanje iz kombinatorike, ce je potrebno.

1. Pri metu kocke imamo Dizidw.

2. Ce kocko vrzemo dvakrat zaporedoma, je moznih izidov E

3. Ce iz kupa 52 igralnih kart izvle€em eno, je moznih izidov E

4. Ce iz kupa 52 igralnih kart zaporedoma brez vraéanja izvletemo dve karti, je
vseh izidov



